





**Viaje á Ceuta.—Curso abreviado**

Después de inaugurar las obras del puerto de Cádiz, D. Alfonso se propone visitar Ceuta. Le acompañará el ministro de Fomento.

La Junta de ampliación de estudios e investigaciones científicas ha establecido un curso para los extranjeros, que durará del 15 de Junio al 24 de Julio, dándose la clase de los dialectos y literatura regionales, política y arquitectura. El encargado de este curso es D. Ramón Menéndez Pidal.

**CONFERENCIA**

MENCIÓN ESPECIAL DE «EL PUEBLO»

Madrid 25, 8'30 noche.

**Contra las últimas operaciones**

**Protesta general contra toda acción en el Rif.**

Dice «El Liberal»: «Ni las fiestas, ni las músicas, ni los brindis de ayer han bastado para atenuar en el ánimo público la desgarradora impresión causada por los últimos sucesos de Melilla. En esa impresión se juntan el asombro, la furia y la pena. Por fortuna, ha habido, en medio del estrambótico, una relativa ventaja. Se han acabado aquellas nobles y pacíficas ingenuidades que hacían á varios periodistas pasar por alto el número considerable de nuestras bajas, para atender solamente al mero mayor en que se calculaba el daño del enemigo. Es el triste caso de ahora nadie ha pretendido excusar con la gloria y el heroísmo del combate la frustación y la inutilidad de la empresa. En extremo nos complace, pensando en el remedio, el que ayer hayan coincidido con nuestro parecer modestísimo casi todos los colegas de la mañana y de la noche.

También se muestra duro en sus juicios el triste de la última operación, un distinguido teórico que en las columnas de «El Imparcial» dice:

«No era opinión generalizada la de que sostuvimos demasiado número de posiciones y se pensaba reducirlos? No se abandonaron presidamente las mismas que abandonaron?

Períodico si el criterio ha variado y los Túneas son indispensables, já qué precepto técnico obedece el repliegue de una columna comenzado á las cuatro de la tarde? ¿No está harto sabido, por sanguinaria experiencia, que ni es operación justificada es hora de emprenderla? Los repliegues son el eterno esquema del combate en la campaña que estamos sosteniendo.

Sí avanza, se toma lo que se haya de tomar, con potes o ninguna baja. Después se retira de firme, como para decir al enemigo: «Prepararse, que ya nos vamos», y luego de un breve resto de esperar, comienza la operación más difícil de cuantas pueda la guerra plantear a una tropa: el combate de retirada.

Porque aunque la llamemos «repliegue», el nombre suyo es «retirada», y si suena mal en nuestros oídos, porque no es el enemigo quien nos obliga a hacerla, tanto peor por los autores de esa modo de guerrear. Una tropa no se retira más que cuando se considera incapaz de vencer; la nuestra se retira porque lo entendemos.

Con monos y con cristianos no hay más que un sistema: el que dijeron los franceses en la torre de Malakof: «¡Y suis, j'y reste!» al que decían los españoles en la campaña de África del 60: «Aquí estoy y aquí me quedo».

La época también opina en la siguiente forma:

«Todo el mundo se explicaría la toma de los pueblos rifeños para el desarme de los combatientes, lo cual, unido á la vigilancia del contrabando, podría restar elementos de juntas; todo el mundo se explicaría el uso de columnas volantes, ensartando puestos fijos, llevando la impresión de nuestro poder á los aduanas moros.

Lo que no se explica nadie es que se argumentando el número de posiciones que se invierta en guarneceras una cantidad considerable de tropas; que se suponga con ello al Tesoro público gastos que no puede soportar, y á nuestro heroico ejército sacrificios que no eran necesarios.

**Que deseas Navarro Reverte.**

**Regreso de Moret.**

Mañana por la tarde se reunirán los miembros del Consejo a petición de Navarro Reverte para tratar del proyecto general.

Estas gravísimas crisis obedecen á la pertinaz sequía.

Valladolid.—En el Hospital se hallaba enferma una anciana á la que había atropellado el tren, destrozándole los pies.

Los médicos, vista la gravedad de su estado, dispusieron que había necesidad de amputar de cada ministro en lo que al despacho de su departamento se refiere reformas, aumentos y disminuciones de lo que se propongan introducir.

**LÉO TAXIL Y KARL MILO**

124 MISTERIOS DEL VATICANO

—Procuro no olvidarlo...—continuaba ella.—acuérdate...

Entonces, mientras que en ondas sonoras llegaban hasta ellos el acorde lejano de los cantos y el apagado eco del órgano, con su voz insinuante y delicada, le recordó ella la palabra que León X había deslizado en su oído al terminar la representación de la *Candalia*, las proposiciones murmuradas en voz baja que abogaban los cortinajes, en la litera que se mecía suavemente el paso de los criados que le llevaban en hombros; le recordó las efusiones de cariño, la entrevista en el delicioso departamento lleno de perfumes; le recordó cuando medio desnudo corría Su Santidad tras la mejor caprichosa, las risas de la persecución, las caídas prolongadas sobre los divanes, el silencio jadeante que seguía después, entrecortado por los besos á la claridad de las lámparas mortecinas.

Aunque León X recordaba muy bien todo aquello, le dejaba hablar meneciendo la cabeza, complaciéndose en oír referir aquella orgía por la muchacha agitada aún de placer, experimentando extraño deleite en recordar sus horas de locura.

Sentado como estaba pasaba la mano por la abundosa cabellería de la cómica, acariciaba sus espaldas y su cuello, mientras parpadeaba nerviosamente, y sus mejillas iban poco a poco enrojeciéndose.

Los cantos habían cesado en la capilla;

125 MISTERIOS DEL VATICANO

—¿Por favor no olvidarlo...—continuaba ella.—acuérdate...

Entonces, mientras que en ondas sonoras llegaban hasta ellos el acorde lejano de los cantos y el apagado eco del órgano, con su voz insinuante y delicada, le recordó ella la palabra que León X había deslizado en su oído al terminar la representación de la *Candalia*, las proposiciones murmuradas en voz baja que abogaban los cortinajes, en la litera que se mecía suavemente el paso de los criados que le llevaban en hombros; le recordó las efusiones de cariño, la entrevista en el delicioso departamento lleno de perfumes; le recordó cuando medio desnudo corría Su Santidad tras la mejor caprichosa, las risas de la persecución, las caídas prolongadas sobre los divanes, el silencio jadeante que seguía después, entrecortado por los besos á la claridad de las lámparas mortecinas.

Aunque León X recordaba muy bien todo aquello, le dejaba hablar meneciendo la cabeza, complaciéndose en oír referir aquella orgía por la muchacha agitada aún de placer, experimentando extraño deleite en recordar sus horas de locura.

Sentado como estaba pasaba la mano por la abundosa cabellería de la cómica, acariciaba sus espaldas y su cuello, mientras parpadeaba nerviosamente, y sus mejillas iban poco a poco enrojeciéndose.

Los cantos habían cesado en la capilla;

126 MISTERIOS DEL VATICANO

—¡El sacerdotal —exclamó el Papa;— ¡venírmelo á mí con imposiciones!

—¿Lo creéis así?

—Teniendo como tengo bajo mi dirección el universo entero, cuando con un solo signo no puedo hacer que se arrodillen á mis pies millares de fieles, disponer de su voluntad, forzar su obediencia, sacas debere yo rebajarme á darles á él dócilmente el producir de los homenajes que recibo, deberá yo inclinarme ante las órdenes del primer perdónadas á quien le pase por la cabeza el capricho de hacerme pagar sus calaveradas y sus vicisitudes.

—No se trata de vos, Santo Padre, no me habéis entendido bien ó yo me he explicado mal. No es á vos á quien mi hermano amenaza.

—¿No faltaría más que eso!

—Yo soy la amenazada.

—¿Y qué queréis que haga yo? ¿Queréis que os libre de él?

—¡Oh! es horroroso lo que me aconsejáis...

—Ahora sois vos quien entendéis mal; yo os proponía quitarle de en medio reduciéndole á prisión.

—No habrá necesidad de ello si consentís en lo que os pido... Dentro de poco va á marchar á Alemania á ofrecer su espada á no sé qué príncipe, y así dentro de unos días me veré libre de él. Pero si no me atendéis y yo

127 MISTERIOS DEL VATICANO

siens como si estuvieran empapados de sudor; los labios violáceos se entreabren, dejando ver la dentadura; la nariz aplastada, los ojos vidriosos, anuncian la proximidad de la muerte, y las heridas imitadas con arte extraordinario, dejaban ver el hueso, y causaban horror; la sangre goteaba de la corona de espinas, de la llaga del costado, de los pies y de las manos, tiñendo de púrpura la enaguilla ajustada á las caderas; algunas gotas rojas como el terciopelo que tapizaba las paredes del oratorio, salpicaban la madera de la cruz... La imagen produce verdaderamente sensación de horror.

La inscripción blanca, esculpida en marfil, completaba la ilusión hasta tal punto, que era imposible que quienes entrasen por primera vez en aquel oratorio, iluminado por dudosa claridad, no retrocediesen espantado, oreyéndose ante el suplicio mismo del Gólgota.

Abrióse una puerta y entró León X seguido de la cortesana.

Su primera diligencia fué la de prostrarse ante el hijo de Dios, mientras que la mujer sin arrodillarse, se resignaba, casi como con disgusto, dejando vagar en sus labios una sonrisa espectral.

El Papa alzándose, la dijo con tono arrogante:

—Bien, aquí me tenéis ya... ¡Hablad! ¿Qué queréis de mí? ¡Tendréis la bondad de explí-

128 MISTERIOS DEL VATICANO

carlo.

Sevilla.—En el centro de las hermitas de los pobres, de Osuna, dos sujetos penetraron por la ventana. Fracturaron las cerraduras de armarios y baúles, intentando robar. Los ladrones del perro shuyentaron á los ladrones, que fueron capturados por la guardia civil.

**De Zaragoza**

Zaragoza.—Ha quedado solucionada la cuestión de los huertos.

Han comenzado los trabajos preparatorios de la Asamblea de Juventudes revolucionarias que se celebrará el 20 de Abril. Vendrán 600 asambleístas catalanes.

La guarda civil ha detenido al niño de 10 años Eloy Emperador por colocar trozos de hierro y piedras en la vía al paso del tren.

**Las negociaciones**

Los comisionados franceses y españolas continúan hoy sus trabajos.

Parece que los franceses sometieron á la aprobación de los españoles una nueva fórmula referente á las aduanas.

**Merino á Bilbao.—Fallecimiento de Casa Pacheco.**

El próximo viernes irá á Bilbao el ex ministro de la Gobernación, Merino. En la capital de Vizcaya se preparan actos en honor suyo.

Ha fallecido el marqués de Casa Pacheco, personalidad competentísima en asuntos agrícolas.

**Los catedráticos de Universidad**

El ministro de Instrucción, Santiago Alba, ha dirigido una circular á los rectores de las Universidades para que le envíen una nota detallada de los catedráticos que asisten á clase y de los motivos que tienen los restantes para no cumplir sus obligaciones.

**Ordenes á los gobernadores-Huelga terminada.**

Se ha ordenado á los gobernadores de las provincias fronterizas á Portugal para que extiendan las medidas, á fin de evitar que los monárquicos portugueses conspiren en España.

Se ha recibido un despacho oficial de Oriente comunicando que hoy volvieron al trabajo los obreros de las minas de Riotuerto, quedando terminada la huelga.

**Bolsita**

Interior, 85'27.  
Amortizable, 101'20.  
Frances, 77'55  
Libras, 27'20  
París, 95'20.

**A. SERRANO.**

**La Funeraria José Cano**

— PI Y MARGALL, 88 —  
REVISTAS: Teléfono n.º 13

**Sólo para hombres**

Es preciso que para atender bien la higiene y la economía doméstica se lave la ropa con jabón marca LAS LLAVES.

El jabón marca LAS LLAVES se recomienda por su pureza, suavidad, transparencia, dureza y poco peso.

Los hombres deben ordenar que en sus casas empleen para el lavado el insustituible jabón marca LAS LLAVES.

Pídase la clase «Caramelo».

Exijase la marca en todos los establecimientos.

**BONITA EXCURSION A Porta-Celi**

Desde 1 de Abril hasta el 15 de Octubre quedará establecido un servicio de coches puesto por el dueño de la fonda de dicho PORTA-CELI Enrique López Palau, desde la estación del ferrocarril de Bétera al suculento PORTA-CELI, en la forma siguiente:

Salida de la Estación de Bétera para Porta-Celi.

A la llegada á la estación de Bétera de los trenes que parten de Valencia, las 6'15, á las 9, (los días que coincide con tren) á las 18'30.

Salida de Porta-Celi para la estación de Bétera á las 6 y á las 18'30.

En los demás trenes habrá carriages á precios convencionales.

**NOTA IMPORTANTE.**—Siempre serán preferidos los señores pasajeros que presenten el ticket comprado con el tren, y estos los podrán obtener en Porta-Celi y en la estación de Bétera, de la señora Condesa pizzería 1, Valencia, cuyo importe será el de 3 pesetas ida y vuelta desde Valencia á Porta-Celi y viceversa.

OTRA.—Poco por ahora no es posible establecer un servicio diario de automóviles, hasta enero asistirán los pagos de 25 pesetas y disminuirán de éstos el ticket combinado con el tren 6 pesetas por asiento de ida y vuelta.—Más detalles en el Hotel Valencia.—Se sirven banquetes. Teléfono 2.683.

